
    Dzisiejszy świat jest pełen wydarzeń podobnych do dwóch tragedii opisanych przez Łukasza. 
Katastrofy, zabójstwa i konflikty polityczne zawsze znajdą swoje miejsce na pierwszych stronach gazet 
i w serwisach informacyjnych. Ale jakie wnioski wyprowadzimy dla siebie słysząc o takich 
niepokojących wydarzeniach? Czy bardzo często nie jest tak, że na wieść o tragediach wzdychamy, 
powtarzamy zwroty w stylu „Cóż za nieszczęście!” i na tym koniec? Każda śmierć to przypomnienie, że 
ja też jestem śmiertelny. Każda ziemska katastrofa to przypomnienie, że jesteśmy obywatelami nieba. 
Każdy nagły koniec życia przypomina, że naszym przeznaczeniem jest życie wieczne. W jaki sposób 
myślę o krzyżu cierpienia i o śmierci? Jakie słowa i jakie postawy mam wobec tych, których dotyka 
śmierć, zwłaszcza ta nagła, niespodziewana?    
    Śmierć człowieka to wezwanie do wiary w nasze powołanie do życia wiecznego. A jedyną 
odpowiedzią godną tego wezwania jest nawrócenie, nieustanne pytanie „Panie, co chcesz abym 
czynił?”. Przez chrzest zostaliśmy zasadzeni w Bożej winnicy aby przynosić owoc. Jaki więc jest ten 
owoc w moim obecnym życiu? Komu pomagam słowem, przykładem lub czynem w jego osobistym 

nawróceniu czy w znalezieniu odpowiedzi na pytanie o sens cierpienia i śmierci? A może w obliczu 
cierpienia innych myślę, podobnie jak słuchacze Jezusa, że pewnie ci ludzie zasłużyli sobie na to 
cierpienie, że to słuszna kara i „wcale mnie to nie wzrusza”? Jak często wstawiam się za grzesznikami 
i jak często proszę Pana winnicy o miłosierdzie dla nich? Nie tylko ze strachu przed karą, ale z faktu, 

że trwając w grzechu są najnieszczęśliwsi, bo grzech sam w sobie niesie śmierć.  
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III NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 
7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  

RÓŻANIEC W INTENCJI POKOJU NA UKRAINIE 

CODZIENNIE O GODZ. 17:30 

DROGA KRZYŻOWA:  
PIĄTEK: 8:00(dorośli), 17:00(dzieci), 19:30(młodzież) 

NIEDZIELNA EWANGELIA ŁK 13, 1-9 

   W tym czasie przyszli jacyś ludzie i donieśli Jezusowi o Galilejczykach, których krew Piłat 
zmieszał z krwią ich ofiar. 
   Jezus im odpowiedział: «Czyż myślicie, że ci Galilejczycy byli większymi grzesznikami niż inni 
mieszkańcy Galilei, iż to ucierpieli? Bynajmniej, powiadam wam; lecz jeśli się nie nawrócicie, 
wszyscy podobnie zginiecie. Albo myślicie, że owych osiemnastu, na których zwaliła się wieża 
w Siloam i zabiła ich, było większymi winowajcami niż inni mieszkańcy Jeruzalem? 
Bynajmniej, powiadam wam; lecz jeśli się nie nawrócicie, wszyscy tak samo zginiecie». 

   I opowiedział im następującą przypowieść: «Pewien człowiek miał zasadzony w swojej 
winnicy figowiec; przyszedł i szukał na nim owoców, ale nie znalazł. Rzekł więc do ogrodnika: 
„Oto już trzy lata, odkąd przychodzę i szukam owocu na tym figowcu, a nie znajduję. Wytnij 
go, po co jeszcze ziemię wyjaławia?” Lecz on mu odpowiedział: „Panie, jeszcze na ten rok go 
pozostaw, aż okopię go i obłożę nawozem; i może wyda owoc. A jeśli nie, w przyszłości możesz 
go wyciąć”». 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

KOMENTARZ 



W minioną sobotę, 12 marca uczestniczyliśmy  

w pielgrzymce maturzystów na Jasną Górę. W naszą 

podróż do duchowej stolicy Polski wyruszyliśmy 

autokarem jeszcze przed świtem, bo już o 4.30. 

Towarzyszła nam młodzież z Pucka i Gdańska-Emaus, 

która również ze swoimi duszpasterzami postanowiła 

pielgrzymować do naszej kochanej Matki. Podróż 

przebiegała w radosnej atmosferze i przed godz. 11.00 

dotarliśmy szczęśliwie do celu. Zaraz po przyjeździe 

udaliśmy się do punktu, gdzie prowadzone były zapisy,  

a następnie poszliśmy doładować się pod względem 

energetycznym, a więc na gorącą kawę i czekoladę.   

 Centralnie w południe rozpoczął 

się pierwszy blok tematyczny, 

przygotowany i poprowadzony przez ks. 

Krzysztofa Konkola, diecezjalnego 

dusz pas t e r za  s t ud en t ów  wraz  

z Duszpasterstwem Akademickim „Na 

Czarnej”. Podczas drugiego bloku 

tematycznego swoim świadectwem życia 

i  pos ług i  dz i e l i ł y  s i ę  s i os t ry  

z Katolickiego Stowarzyszenia Sług 

Ewangelii Miłosierdzia Bożego z Sopotu. 

Głównym punktem programu była Msza św. o godz. 17:30 w kaplicy 

Cudownego Obrazu, którą w intencji maturzystów sprawował bp Wiesław 

Szlachetka, biskup pomocniczy naszej archidiecezji. Pobyt na Jasnej Górze nie 

mógł zakonczyć się inacznej jak tylko wspólną modlitwą apelową o godz. 21. 

Ponownie zawierzyliśmy siebie oraz wszystkich tegorocznych maturzystów opiece 

Maryi, jednoczesnie prosząc o 

światło Ducha Świętego w 

podejmowaniu życiowych 

wyborów. Zaraz po apelu 

wyruszy l i śmy  w  d rogę 

powrotną i o 4 nad ranem 

wróciliśmy do Żukowa pełni 

wiary i optymizmu, że majowe 

wyzwanie pokonamy przy 

współpracy Bożą łaską. 

Polecamy się Waszej modlitwie! 

 

RELACJA Z PIELGRZYMKI DLA MATURZYSTÓW NA JASNĄ GÓRĘ 2022 



25 MARCA - PRZYGOTOWANIE DO  

DUCHOWEJ ADOPCJI DZIECKA POCZĘTEGO 

 Już sama pełna nazwa omawianej praktyki, wskazuje, że 
dotyczy ona dzieci, które są w niebezpieczeństwie śmierci. Podejmując 
„Duchową Adopcję”, prosimy Boga o to, aby nie doszło do tego 
najgorszego. 
 Jak duchowo zaadoptować dziecko? Po prostu składając 
odpowiednie przyrzeczenie. Najlepiej w kościele, razem z innymi, 
podczas stosownych uroczystości. Jeżeli jednak mieszkamy daleko od 
odpowiednich świątyń lub jesteśmy chorzy, albo z jakiegoś innego 
powodu nie możemy uczestniczyć w uroczyście składanych 
przyrzeczeniach, wtedy złóżmy je prywatnie. 

 Podejmując się duchowej adopcji dziecka poczętego 
zobowiązujemy się do regularnej i wiernej modlitwy w postaci: 
jednej tajemnicy różańca, mojego dobrowolnego postanowienie (tu 

podajemy jedno lub kilka, jeżeli oczywiście chcemy je podjąć, bo nie 
musimy tego robić), a także modlitwy codziennej „Panie Jezu, za 
wstawiennictwem Twojej Matki Maryi, która urodziła Cię z miłością, 

oraz za wstawiennictwem św. Józefa, Człowieka Zawierzenia, który 
opiekował się Tobą po urodzeniu, proszę Cię w intencji tego 
nienarodzonego dziecka, które znajduje się w niebezpieczeństwie 
zagłady i które duchowo adoptowałem. Proszę, daj rodzicom tego 
dziecka miłość i odwagę, aby zachowali je przy życiu, które Ty sam 
mu przeznaczyłeś. Amen.” 
 

W ten sposób (czynem i modlitwą) będziemy chronili jakieś 
nieznane nam dziecko od jego powstania, aż do urodzenia. 



Parafialny Zespół Caritas prowadzi 

wydawanie odzieży i podstawowych 

potrzebnych produktów na miejscu.  

Magazyn jest czynny:  

poniedziałek, środa, piątek 10.00 -12.00 

wtorek i czwartek 17.00-19.00.   
 

Na dziś potrzebujemy:  
 Spodni dresowych  

 

Dzisiaj o 14.00 wspólny obiad w domu parafialnym dla rodzin przebywających 
głównie z terenu naszej parafii. Dla dzieci po obiedzie zajęcia prowadzone przez 

Ukraińskich nauczycieli w naszej Parafialnej Szkole oraz także lekcja polskiego dla 

dorosłych.  Jest także możliwość skorzystania ze spotkania z psychologiem 

narodowości Ukraińskiej.  
 

Bardzo dziękuję Kołom Gospodyń Wiejskich z Borkowa za przygotowanie 

poczęstunku zeszłej niedzieli i z Glincza za dzisiejszy obiad. 
 

Za każdą pomoc serdeczne BÓG ZAPŁAĆ! 

Do tej pory wyzwaniem EDK było 

przejście 40 km nocą, w samotności  

i skupieniu. Sam trud wędrówki 
wydawał się wielki. Teraz to za mało. 

Nie chodzi o to, aby przejść trasę, ale  

o to, aby ją pokonać i stać się pięknym 

człowiekiem. Od dzisiaj miarą EDK nie 

są kilometry, ale zmiana, która się 

dokona w człowieku – piękno.   

Papież Franciszek podczas 

Światowych Dni Młodzieży w 2016 

roku rzucił wyzwanie:  
„Nie podoba się wam świat dookoła? 
Zamiast narzekać, wstańcie z kanapy  
i zacznijcie go zmieniać. Napełnijcie go 

wartościami, zarażając innych 
optymizmem i radością, która rodzi się 

z miłości Boga”.  
 

ZAPRASZAMY  
na 

EDK 2022  

EKSTREMALNA DROGA KRZYŻOWA EDYCJA 2K22 

BIEŻĄCE INFORMACJE DOTYCZĄCE POMOCY UCHODŹCOM 



Poniedziałek 

21.03.2022 

7:00 
1. Za + Agnieszkę Wiczling (greg. 21.) 
2. Za + Jana Miotk 

8:00 
1. Za + Mirosława Sreberskiego 
2. Za + Brunona Langa (od uczestników pogrzebu) 

18:00 
1. Dziękczynna za otrzymane łaski i zdrowie z prośbą o dalszą Bożą 
opiekę dla całej rodziny 
2. Za  + Jadwigę i Norberta 

Wtorek 

22.03.2022 

7:00 
1. Za + ojca Pawła Neubauer i Franciszka Żmuda 
2. Za + Sabinę Kruszyńską (int. od córki Urszuli z rodziną) 

8:00 
1. Za + Bronisława Pępkowskiego (od uczestników pogrzebu) 
2. Za + Agnieszkę Wiczling (greg. 22.) 

18:00 
1. O bł. Boże i opiekę Maryi dla członkiń Róży Matek z Lnisk 
2. Za + teściów Gabrielę i Wiktora oraz ich dzieci Reginę, Eugenię i Pawła 

Środa 

23.03.2022 

7:00 
1. Za + męża Józefa i syna Janusza Kreft 
2. Za + Sabinę Kruszyńską (int. od zakładu pogrzebowego) 

8:00 
1. Za + Jakuba Bronk z okazji urodzin 
2. Za + Huberta Dargacz (int. od uczestników pogrzebu) 

18:00 
1. Za + Agnieszkę Wiczling (greg. 23.) 
2. Za + Annę Bendik (8. rocz. śmierci) 

Czwartek 

24.03.2022 

7:00 
1. Za + Agnieszkę Wiczling (greg. 24.) 
2. Za + Wacława Sikora (int. od zakładu pogrzebowego) 

8:00 
1. Za + Wiesława Mucha (int. od zakładu pogrzebowego) 
2. Za + męża Edmunda Groth oraz teściów 

18:00 
1. Za + Jerzego Richert 
2. Za + Kazimierza (40 rocz. śmierci) i Dorotę Miłosz 

Piątek 

Uroczystość 
Zwiastowania 

Pańskiego  
25.03.2022 

7:00 
1. Za + Scholastykę i Brunona Wrońskich oraz Praksedę i Jana Okrój 
2. Za + Tadeusza Sreberskiego (int. od zakladu pogrzebowego) 

8:00 
1. Za + Agnieszkę Wiczling (greg. 25.) 
2. Za + Tadeusza Drewing (int. od uczestników pogrzebu) 

18:00 
1. Za + z rodziny Jakuć i Menes 
2. Za + Wiesława w 1. rocz. śmierci 

Sobota 
26.03.2022 

7:00 
1. Za + Agnieszkę Wiczling (greg. 26.) 
2. Za + Jadwigę Hirsz, Annę i Pawła Bisewskich, Pawła Staroszczyk, 
Anastazję Hinc. 

8:00 
1. Za + rodziców Gertrudę i Antoniego Szreder oraz braci Zbigniewa i 
Stanisława. 

18:00 
1. Za + Urszulę Skierka 
2. Dzięk. z okazji 52 rocz. ślubu Mirosławy i Henryka Dewo z prośbą o bł. 
Boże i potrzebne łaski dla jubilatów. 

IV  

Niedziela 

Wielkiego 

Postu 

 27.03.2022 

7:00 
1. Dzięk. z okazji 89. urodzin taty Bernarda z prośbą o bł. Boże i 
potrzebne łaski dla jubilata. 

8:30 1. Za + Klarę i Jana Rzepka 

10:00 1. Za + Wandę Stencel 

11:30 1. Za + Michała Rychert 

13:00 1. Za + Wiesławę - 3. rocz. śm. 

18:00 1. Za + Agnieszkę Wiczling (27. greg.) 

20:00 1. Za + Jerzego Siebert w 8. rocz. śm. 

INTENCJE MSZALNE 21-27.02.2022R. 



1. Pozdrawiamy wszystkich modlących się w naszej parafii. 
2. Zachęcam, aby nie ustawać w postanowieniach Wielkiego Postu 

Próbujmy podejmować każdego dnia post, modlitwę i jałmużnę, aby duchowo 
wzrastać. Jeżeli ktoś nie dostał skarbonki jałmużny wielkopostnej Caritas to są 
wyłożone w przedsionku kościoła.  

3. W okresie Wielkiego Postu zapraszamy na:  

 Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym w każdą niedzielę na godz. 16.00. 

 Drogę Krzyżowa w każdy piątek po Mszy św. o godz. 8.30, 17.00 dla dzieci oraz o godz. 
19.30 dla młodzieży i dorosłych 

4. Uroczystość Zwiastowania NMP czwartek 25 marca - na wieczornej Mszy św. będzie 
możliwość złożenia deklaracji Duchowej Adopcji Dziecka Poczętego. Cały tydzień 
modlimy się codziennie o ochronę życia. Druk duchowej adopcji jest w przedsionku kościoła.   

5. Spotkania duszpasterskie: 

 Dzisiaj po Gorzkich Żalach otwarte spotkanie synodalne na plebani. Zapraszamy 
wszystkich chętnych. 

 Wspólonta dla młodzieży „Iuvenes” zaprasza na na spotkania w środy o 20:00.  

 Oaza Młodziezowa spotyka się w czwartek o 19.00 w kościele św. Jana. 

 Spotkanie scholii w sobotę o 9.30 a Oaza Dzieci Bożych w sobotę o 11.00. 

 Spotkania dzieci komunijnych: Grupy D, E, F dzieci przygotowujących się do I Komunii 
będą przychodziły na katechezy 15 minut wcześniej, o godz. 16.45 według planu: wtorek 
16.00 grupa A, o 16.45 grupa D, środa g. 16.00 gr. B, g. 16.45 gr. E, czwartek g. 16.00 gr. C, 
g. 16.45 gr F. W zakrystii są też do odbioru nowe karty pracy. Dziś upływa termin 
uzupełnienia brakujących kart i dokumentów. 

 Spowiedż dzieci komunijnych będzie w sobotę 26 marca. Grupy A, B, C w sobotę o godz. 
9.00, grupy D, E, F w sobotę o godz. 11.00. Poświęcenie świec dzieci komunijnych  
w piątek 25 marca podczas wieczornej Mszy.  

 Wszystkich chłopców, którzy chcieliby zostać ministrantami zapraszamy jutro po Mszy 
św. wieczornej 

6. Rekolekcje wiekopostne dla parafii rozpoczną się w niedzielę 3 kwietnia prowdzone przez 
Wspólnotę Mocni w Duchu pod hasłem „Odetchnij w Panu” 

7. Zapraszamy na Ekstremalną Drogę Krzyżową trasą "Norbertańską" z Leźna do 
Żukowa. Rozpoczęcie 1 kwietnia 2022 r. o 19.30 w Leźnie. Zapisy przez stronę: 
www.edk.org.pl .  

8. Bóg zapłać za ofiary na kolektę remonotowo-inwestycyjna przeznaczoną na położenie 
chodników i nowych schodów na naszym parafialnym cmentarzu. Zebraliśmy 9684 zł. 

9. Polecamy nowy numer „Gościa Niedzielnego”, „Mały Gość Niedzielny” i nasz Parafialny 
Biuletyn. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - III Niedziela Wlk. Postu - 20.03.2022 r. 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku: 8:30-9:00 i 17:00-17:30 oraz  

w sobotę od 8:30-9:00 (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)  

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 


